



一、切实关心困难群众生活。各级党委和政府要按照“小康路上一个都不能掉队”的要求，全面落实社会保障政策，认真做好今冬明春各项民生保障工作，将以习近平同志为核心的党中央的关心和温暖送到困难群众心坎上。市、县党委政府要组织领导干部要深入基层一线、贫困地区和困难家庭，了解当地对困难群众帮扶措施的具体落实情况，关心困难群众的安危冷暖，积极开展走访慰问、专项救助、送温暖等活动，努力做到对各类困难群众关心关怀全覆盖，并建立长效动态监测帮扶机制，帮助解决实际问题。落实特困人员救助供养制度，加强对分散供养特困人员的定期探访，加大临时救助力度，及时足额发放救助金。落实好社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制，确保困难群众基本生活水平不因物价上涨而降低。加大对生活无着的流浪乞讨人员、特别困难的进城务工人员、困难老年人、精神病人、危重病

1. 成立「乡村振兴和农村人居环境整治工作」由市工办

高技术含量产品出口增长快。创新驱动发展，拉吉布同消费，但

日消费、定制消费、绿色消费、品牌消费等新增长点，增加品质商品、特色餐饮、休闲娱乐、文化旅游、体育健康等供给，满足人民群众个性化多样化消费需求。严格落实食品安全主体责任，加强食品药品全流程、全链条监管，严厉打击各种违法生产经营行为，保障人民群众“舌尖上的安全”。畅通 12315、12365、12331、12358 等群众诉求渠道，加大对餐饮住宿、购物娱乐、景区门票、停车收费等民生重点领域价格监管力度，加强对旅游市场、商品批发市场等重点部位周边商品交易场所和网络经营行为的监管，依法查处无照经营、销售假冒伪劣商品、不正当竞争、价格欺诈等违法行为，维护群众消费安全。

三、努力丰富群众文化生活。深入宣传贯彻党的十九届四中全会精神，结合庆祝新中国成立 70 周年，引导人民群众进一步坚定“四个自信”。开展文化惠民“五进入”活动，组织优质文艺精



效应对突发公共卫生事件。加强雨雪、冰冻、寒潮等灾害性天气及重污染天气的监测预警和应急处置工作。

六、全力维护社会和谐稳定。坚持和发展新时代“枫桥经验”。

持续深化公共安全大排查大化解大整治攻坚行动，妥善解决因退役军人安置、非法集资、讨薪讨债、房地产、征地拆迁、环境污染引起的矛盾纠纷。妥善风险化解在苗头状态，加强社会治

安管控，深化扫黑除恶专项斗争，对重点地区、重点领域、重点行业、重点人员开展针对性专项打击行动，严厉打击黑拐枪、盗抢骗、黄赌毒、食药环和电信网络诈骗、黑客攻击、侵犯公民个人信息等违法犯罪活动，营造良好社会治安环境。加大公安武警武装联勤巡防力度，严密党政机关、水电油气站、学校医院等重

中央的关怀和温暖。加强党内激励关爱帮扶，组织开展好年终走访慰问生活困难党员、老党员、老干部等活动，做好新中国成立前入党的农村老党员和未享受离退休待遇的城镇老党员生活补贴发放工作。深入走访慰问军队离退休干部和无军籍退休退职工、红军老战士、老复员军人、伤残军人、烈军属等。

八、从严抓好正风肃纪工作。各级党组织要把是否坚决落实中央八项规定精神作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的重要标尺，认真落实省委“五抓五看”“八个坚定不移”要求，履行作风建设主体责任，强化日常教育监督管理，坚持从讲政治高度大力纠治形式主义、官僚主义，大力整治享乐、

奢靡问题。坚决纠正正在落实扶贫惠民政策、帮扶救助、安全生产、生态环境保护、维护社会稳定等方面不担当、不作为、乱作为、假作为等问题，深化治理文山会海、督查考核过多过滥等问题，巩固拓展作风建设成效。各级纪检监察机关要加大监督执纪问责力度，紧盯关键节点，开展明察暗访，强化通报曝光，精准执法问责，坚决遏制公款旅游、公车私用和违规公款吃喝、发放津补贴、收受礼品礼金、大办婚丧喜庆、接受管理服务对象宴请等不良风气反弹回潮。对节日期间“四风”问题线索，一律严查快办，

至少要有一名在本地值守；各设区市、平潭综合实验区党政主要领导和省直各部门主要负责人出省，必须按规定事先报省委、省政府批准。完善应急协调联动机制，畅通信息报送渠道，遇有突发事件或重要紧急情况要立即请示报告，并及时采取有效措施妥善应对和处置。应急救援队伍要时刻保持应急状态，保证第一时间响应、第一时间处置。加强应急演练，提前做好装备、物资、通信等应急保障工作。直接服务群众的单位，要根据工作特点，安排好节日值班，确保提供优质高效服务。

近日，省委书记于伟国专门就做好2020年元旦春节期间有关工作作出批示，强调要按照中办、国办《通知》九个方面的具体要求，组织协调各级各相关部门，切实抓好落实。要防止“粗线条”、“大概齐”，重视“点”而忽视“面”等问题；应总结多年好的做法，形成机制。整个工作要坚持实、深、细，真正增强群众的获得感、幸福感、安全感和工作实效。省长唐登杰也作出批示，提出要求。各地各单位要认真贯彻落实于伟国书记、唐登杰省长批示要求，提高政治站位，加强组织领导，认真研究部署节日期间有关工作，并统筹做好岁末年初各项工作，确保落到实处。

中共福建省委办公厅
福建省人民政府办公厅
2019年12月24日

(此件公开发布)

抄送：省委常委，副省长

